

# प्राचार्यों का काम औसत से कम रहा तो रुकेंगी दो वेतनवृद्धि

## होशंगाबाद। नवदुनिया प्रतिनिधि

छात्रवृत्ति हेतु बच्चों की प्रोफाइल अपडेशन और मेंपिंग का कार्य शीघ्र करें। जिला शिक्षा अधिकारी एवं समस्त प्राचार्य शिक्षा विभाग द्वारा निर्धारित लक्ष्यों को समयसीमा में पूर्ण करें। लापरवाही की स्थिति में संबंधित के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जाएगी। यह निर्देश कलेक्टर शीलेंद्र सिंह ने रविवार को एसएनजी में हुई बैठक के दौरान दिए

हैं। उन्होंने बैठक में जिले के स्कूलों में कि ये जा रहे छात्रवृत्ति वितरण, सायकिल वितरण के लिए प्रोफाइल अपडेशन और मेंपिंग की प्रगति की समीक्षा की। उन्होंने इस विषय में जिला शिक्षा अधिकारी को निर्देश दिये कि जिन प्राचार्यों का कार्य औसत से कम होगा उनकी दो वेतन वृद्धि रोकी जाए।

कलेक्टर ने निर्देश दिए हैं कि निजी स्कूलों द्वारा यदि इस कार्य में सहयोग न दिया जा रहा है तो नोटिस दिया जाए और

उनके विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही की जाए। जिला शिक्षा अधिकारी और समस्त प्राचार्यों से कहा कि अभी भी स्कूल की व्यवस्थाओं में कमी है। इन कमियों में शीघ्र सुधार करें।

15 दिन के बाद पुनः निरीक्षण किया जायेगा और लापरवाही पाये जाने पर संबंधितों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही की जायेगी। उन्होंने सभी प्राचार्यों को निर्देश दिये कि हायर सेकेण्ड्री विद्यालयों में जईई और नीट जैसी प्रतियोगी परीक्षाओं

के लिए अतिरिक्त कक्षाओं का निरन्तर आयोजन किया जाए और इनप्रतियोगी परीक्षाओं में बच्चों की प्रगति हेतु उनकी साप्ताहिक परीक्षा ली जाए। उन्होंने प्राचार्यों से कहा कि वे यह सुनिश्चित करें कि शिक्षक शाला में व्यवस्थित वेशभूसा में आए। उन्होंने कहा कि शिक्षक कक्षा में उत्साह के साथ प्रवेश करें व बच्चों को विषयों का गहन अध्ययन कराए ताकि उनके विषय से संबंधित बच्चों में रुचि जागे।

# आसानी से जारी होंगे जाति प्रमाण-पत्र

**उमरिया (नईदुनिया प्रतिनिधि)।** अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, विमुक्त, घुमड़ और अर्ध-घुमड़ जनजाति के व्यक्तियों को जाति प्रमाण पत्र जारी करने की प्रक्रिया सरल कर दी गई है। जिस आवेदक के पास वर्ष 1950 (अन्य

पिछड़े वर्गों के लिए 1984) अथवा उससे पहले से मध्यप्रदेश का निवासी होने संबंधी लिखित रिकार्ड नहीं हैं उसे लिखित रिकार्ड प्रस्तुत करने के लिए विवश नहीं किया जाएगा। राजस्व अधिकारी स्वयं मौके पर जाकर या शिविर में जांच कर

आवेदन पत्र में उल्लेखित जानकारी की पुष्टि करें। इसके लिए आवेदक, संबंधित सरपंच, पार्षद, मोहल्ले के सभ्रांत व्यक्तियों से पूछताछ कर उनके बयान दर्ज करें। स्वयं की संतुष्टि के बाद स्थाई प्रमाण पत्र जारी करने की अनुशांसा करें।

## **‘रुक जाना नहीं’ : 12वीं के 46 फीसदी विद्यार्थी पास**

**भोपाल**। माध्यमिक शिक्षा मंडल की कक्षा 10वीं और 12वीं की बोर्ड परीक्षा में फेल हुए विद्यार्थियों के लिए मप्र राज्य मुक्त स्कूल शिक्षा बोर्ड (राज्य ओपन स्कूल) की ओर से ‘रुक जाना नहीं’ योजना के तहत परीक्षा आयोजित की गई थी। जिसमें 12वीं का रिजल्ट रविवार को घोषित कर दिया गया। इस परीक्षा में 54 हजार 611 विद्यार्थी शामिल हुए थे। इसमें से 25 हजार 75 विद्यार्थी पास हुए हैं। 2035 विद्यार्थी प्रथम श्रेणी, 17,055 द्वितीय श्रेणी और 5,985 विद्यार्थी तृतीय श्रेणी से उत्तीर्ण हुए हैं। 12वीं का रिजल्ट 46 फीसदी रहा, यानि आधे से कम विद्यार्थी पास हुए। परीक्षा में अनुत्तीर्ण हुए विद्यार्थी दिसंबर में होने वाली परीक्षा में फिर से शामिल हो सकते हैं। 10वीं का रिजल्ट एक-दो दिन में घोषित किया जाएगा। इससे विद्यार्थी 11वीं में एडमिशन ले सकते हैं। वहीं, 12वीं के विद्यार्थी रिजल्ट घोषित होने के बाद कॉलेज में एडमिशन ले सकेंगे। (नम्र)

# दो रात और तीन दिन पर्यटन स्थलों की सैर करेंगे स्कूली छात्र, इसके पहले पास करनी होगी परीक्षा

कक्षा 9 वीं से लेकर 12वीं तक के विद्यार्थियों को मिलेगा फायदा, परीक्षा 7 अगस्त को

## जबलपुर। नईदुनिया प्रतिनिधि

मध्यप्रदेश टूरिज्म बोर्ड सरकारी और निजी स्कूल के विद्यार्थियों को फ्री में दो रात-तीन दिन पर्यटन स्थलों की सैर कराएगा। कक्षा 9वीं से लेकर 12वीं तक के विद्यार्थियों को इसमें शामिल किया गया है। हालांकि टूरिज्म बोर्ड की इस स्कीम का फायदा छात्रों को तब ही मिलेगा जब विभाग द्वारा आयोजित परीक्षा और प्रतियोगिता में वे पास हो पाएंगे। इसके लिए टूरिज्म विभाग 7 अगस्त को पूरे प्रदेश में एक साथ परीक्षा आयोजित करने जा रहा है।

मप्र टूरिज्म विभाग ने स्कूली छात्रों में पर्यटन के क्षेत्र में जागरूकता लाने के लिए नई कवायद शुरू की है। टूरिज्म विभाग 9वीं से लेकर 12वीं तक के

विद्यार्थियों को मध्यप्रदेश में स्थित पर्यटन स्थलों की फ्री में सैर कराने के लिए परीक्षा और प्रतियोगिता का आयोजन करेगा। इसमें सरकारी और निजी स्कूल के विद्यार्थी शामिल होंगे। 25 जुलाई तक विद्यार्थियों को शाम 5 बजे तक अपने-अपने स्कूलों में परीक्षा के लिए रजिस्ट्रेशन कराना होगा। परीक्षा में उत्तीर्ण होने वाले विद्यार्थियों की प्रतियोगिता होगी जिसमें प्रथम-द्वितीय और तृतीय स्थान पाने वाले विद्यार्थियों को राज्यस्तरीय प्रतियोगिता में शामिल होने का मौका मिलेगा इसके बाद ही छात्र फ्री में पर्यटन स्थल घूम सकेंगे।

**प्रतियोगिता का यह है उद्देश्य:** बताया जा रहा है कि प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य प्रदेश के समृद्ध इतिहास, परंपराओं, ऐतिहासिक धरोहर, सांस्कृतिक रंगों, कला प्राकृतिक समृद्धि,

महापुष्कों, पर्यटन महत्व की संभावनाओं से परिचित कराने और सीखने की प्रक्रिया को विकसित करना है।

**इस आधार पर्यटन स्थल पर घूमेंगे छात्र:** पर्यटन विभाग द्वारा प्रदेश के समस्त जिलों के शासकीय और अशासकीय स्कूलों में एक साथ 7 अगस्त और राज्यस्तर पर 5 सितंबर को क्विज प्रतियोगिता होगी। जिले की प्रथम तीन विजेता टीम को दो रात, तीन दिन और तीन उपविजेता टीम को एक रात्रि, दो दिन मप्र राज्य पर्यटन विकास निगम के होटलों में ठहरने के कूपन दिए जाएंगे। संबंधित पर्यटन स्थल तक लाना-ले जाना, भोजन, रुकना स्थानीय भ्रमण आदि का व्यय मप्र पर्यटन बोर्ड वहन करेगा।

**क्विज प्रतियोगिता में ये पूछा जाएगा:** पर्यटन विभाग द्वारा आयोजित

क्विज प्रतियोगिता के दोनों चरण मप्र के पर्यटन, और पर्यटन से संबंधित परिक्षेत्र, कला, अध्यात्म, प्राकृतिक और सांस्कृतिक परिवेश से संबंधित प्रश्न पूछे जाएंगे। प्रथम चरण में चयनित छह टीम के बीच और द्वितीय चरण में ऑडियो विजुअल, मल्टीमीडिया आधारित क्विज होगा। इसमें प्रथम स्थान प्राप्त प्रतिभागी विद्यालय राज्यस्तर पर सहभागिता करेंगे।



सेंट जोसफ स्कूल में 7 अगस्त को परीक्षा होगी।

क्विज प्रतियोगिता के बाद राज्यस्तरीय प्रतियोगिता में पास होने वाले विद्यार्थियों को पर्यटन स्थल घुमाया जाएगा। कहां-कहां छात्रों को घुमाया जाएगा ये अभी तय नहीं हुआ है।

-हेमंत सिंह, सीईओ,  
मप्र पर्यटन टूरिज्म विभाग